

14. Официальное письмо М. Н. Мусину-Пушкину с поздравлением с Новым годом (1 января 1830)

Милостивый государь
Михаил Николаевич

Честь имею поздравить Вас с наступлением Нового года и пожелать Вам всякого блага. Поставляю долгом моим принести также Вам чувствительнейшую благодарность за Ваше покровительство, которым в прошедшем году имел я счастье пользоваться и которое заслуживать буду прилагать все мое старание, какое внушает мне отличное уважение и с каким всегда буду иметь честь называться

Вашего превосходительства
покорнейшим слугою
Николай Лобачевский

Генваря 1 дня 1830 года № 1

Помета: № 9.

Помета Мусина-Пушкина: «Полу[чен]о 2 генв[аря] 1830».
ЦГАТ, ф. 92, 1830 г., ед. хр. 1, л. 1. Модз., № 301.

15. М. Н. Мусину-Пушкину (3 июня 1830)

Милостивый государь
Михаил Николаевич

По поручению Вашему расспрашивал я самого г. Гумбурга¹⁾ о случившемся с ним 1 июня, и еще двух свидетелей.

Из рассказа их можно заключить несомнительно, что Гумбург был пьян, как это можно было видеть и на другой день, а квартальный надзиратель вел себя как буйной человек без всякого уважения к чиновнику, которого он два раза ударил на землю.

Доводя о сем до Вашего сведения и не скрывая вину г. Гумбурга, которая бесчестит его сослуживцев, я долгом поставляю просить Вашего посредства в том, чтобы впредь полицейские чиновники не осмеливались поступать с университетскими, как бы с мещанами.

С отличным уважением честь имею называться

Вашего превосходительства
покорнейший слуга
Николай Лобачевский

1830

Июня 3

Пометы Мусина-Пушкина: «Полу[чен]о 3 июня 1830»; «Отв. 26 июня».
ГК, № 12. Публикуется впервые.

16. М. Н. Мусину-Пушкину (14 августа 1830)

Милостивый государь
Михаил Николаевич

Несмотря на то, что я приехал сюда в 9 часов утра, жар последнюю станцию был истинно несносный. Если такая погода стояла и в Саратовской губернии, то мудрено ли, что холера должна сильно действовать [20]. От Царицына до нас еще далеко, к тому же Царицын отделяется степями, которые в 1824 году были препятствием распространению болезни. Нам должно опасаться не столько соседства губерний, сколько водного сообщения. Г. Филиппов, который правит все еще должность губернатора, сказывал мне, что он с получением известия о холере, немедленно разослав по пристаням

¹⁾ Прозектор университета.